



# 重“走”长征路 缅怀革命情

刘彦梅

“传承红色基因,赓续红色血脉”,近日,厂党委组织我们来到太钢博物院,参观庆祝中国共产党成立95周年、纪念长征胜利80周年国防教育图片展。

打开博物院的大门,展墙上那一张张老照片仿佛在无声地诉说着那段令人难以忘怀的红色岁月,一张张照片,一段段文字,串起了中国共产党的发展历史。

为了挽救国家和民族的危亡,中国人民开始了艰苦卓绝的革命斗争,中国共产党在这救亡图存的大潮中应运而生。在第五次反围剿失败后,党和红军面临着生死存亡的考验,被迫战略转移,走上漫漫长征路。“红军不怕远征难,万水千山只等闲。”一首《长征》道尽了这一路的艰辛:爬雪山、过草地,四渡赤水河、巧

渡金沙江,飞夺泸定桥、强渡大渡河。回首风雨来时路,漫漫征程,说不完的艰难困苦,道不尽的严峻险阻。长征创造了中国革命的奇迹,这个举世无双的军事远征在中华民族兴衰存亡的紧要关头挽救了党和红军,挽救了中国革命。

历史虽已成为过去,然而长征精神终为后人铭记。从1934年西北实业公司筹建的小型钢铁联合企业——西北炼钢厂,到如今年产千万吨钢的特大型钢铁联合企业;从1952年炼出我国第一炉不锈钢,到如今全球产能最大、工艺技术装备最先进的不锈钢企业;从1958年的1053m<sup>3</sup>高炉,到如今的4350m<sup>3</sup>高炉;从1000mm初轧机,到1549mm热轧生产线;从神六飞天,到天宫探月;从小品牌,到大企业。太

钢的发展史也可谓是一部艰辛而又漫长的“长征”史,在那些艰难的岁月里,一代又一代的太钢人克服重重困难,摸爬滚打,积累经验,他们凭着坚韧不拔、勇往直前、百折不挠、攻坚克难的长征精神和永不言弃的坚定信念创造了一个又一个辉煌,他们用长征精神为太钢书写出了全新的历史篇章。

如今钢铁行业形势严峻,市场之寒胜于那皑皑雪山,竞争残酷胜于那金沙江寒。在这决定企业生死存亡的紧要关头,太钢人再次选择了长征精神,新时期的“长征”路将更加艰险与漫长,传承红色基因,赓续红色血脉,铭记历史,居安思危,太钢人为实现百年太钢梦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

在最近举行的事故反思活动中,对10起事故案例进行了深入剖析,发现其中有6起事故是由于安全确认不到位造成的。看似不经意的一个动作,一个随意的口令,一步盲目的踏入……造成了惊心动魄的大事故,肢体无可挽救,生命无可挽回,沉痛的教训让我们深思、警醒。安全确认是天,是责任,是守护生命的一道硬措施。

在作业过程中,我们一定要确认周围环境,确认配合人员,确认相关设备、工艺,把每一个动作的相关方都考虑周全,必须收到明确的反馈信息后再动作,严格确认到位。每一个动作都是一次责任的体现,是对自己负责、对工友负责、对企业负责的表现。杜绝事故要从做好确认抓起,这是成本最低的防范措施,它不需要资金投入,不需要增加设备,只要我们每个人都能真正树立起“我要安全”的意识,真正认识到安全来不得半点马虎和一丝大意,真正将每一次作业中每个人的生命看成一个生命共同体,杜绝麻痹侥幸、差不多、想当然,杜绝一切忽视安全思想和行为。从按下一个按钮、迈开一步、移动一下开始,从细节着手,确认再确认,切实承担起自己应尽的安全责任,确保自己和他人的生命安全,确保自己和他人家幸福,用最小的成本守护最为珍贵的生命。



# 做好确认 守护生命

张国秀



# 不断提高班组自主管理水平

王志刚

太钢鑫磊公司召开“班组自主管理亮点汇报交流会”,作为破碎作业区中细碎班组的一分子,我细细总结了一年来自班组的亮点所在。

一是在班组醒目位置建立综合看板,内容包括:对班组每个成员的安全、生产、设备、5S四个绩效考核结果分数予以公示,每天进行更新,职工不但对自己每天挣的工分心中有数,而且还可以和别的同志进行对比,自己分数落后了,落后在哪些方面。如果感觉分数有出入也可以和班长进行随时沟通,找出问题所在。对违章、违纪、违反劳动纪律的人员考核情况给予公开,条例清楚,哪个人哪一天违反了哪种规章制度,考核金额的数目,都体现在综合看板上,力求使每个职工都心服口服。这种措施,使班组日常管理完全在阳光下进行,做到了公开、

公平、公正,提高了职工在工作中比、学、赶、超的劳动热情。

二是在关键设备的6个区域设置了点检签到表,签到表制度规定:每个巡检班的点检人员在规定的巡检路线、规定的巡检时间如实签到(签名),班组长和作业区领导每天不定时间、不定地点抽查,发现缺项部分视同为漏检处理,严格考核,这样职工点检就没有了走捷径或者偷懒现象,严格执行了点检制度,杜绝了漏检或者不点检现象,设备有问题能够在第一时间发现,及时处理,保证了设备正常运转。

三是针对中细碎生产现场区域面积大,外来、外委人员出入多的现状,与中控联动,对外来、外委人员进行行为管控:在溜井及成品库护坡大修期间,班组职工承担了属地管理职责,对施工过程中的种种不安全行为和不文

明行为进行了制止、纠正,并且帮助工程队解决了一些实际困难,通过这些措施,逐步扭转了施工人员只要工程进度不顾人身安全的思想,最终圆满完成了工程项目,施工人员未发生轻伤以上安全事故,发挥了积极作用,尽到了自己的职责。

四是班组成员能积极与不法偷盗行为作斗争。例如去年11月下旬,班组成员成功追回被盗窃分子偷窃的物资,为集体挽回了财产损失,这些好思想好行为,说明班组成员已经形成了“爱厂如家”的主人翁精神,把集体的事当成自己的事,他们的思想和行动都提升到了一个新高度。

在2017年,班组应该在保持过去成效的基础上,查找自身不足,虚心学习兄弟班组自主管理的优点,再接再厉,争取在班组管理上再上一个新台阶。

# 清廉

于菲菲

贪贿不近身  
茶饭心坦然  
遵纪更守法  
勤俭作奉献

是非有人知  
时时当自检  
莫被邪念害  
坦荡太钢魂



## 太钢医疗公司花园国际月子会所开业迎宾!

——最专业、最完美的一切呈现给最优秀、最有品的您!

太钢医疗公司花园国际月子会所是我省首家三甲医院旗下的公办母婴产后康复机构,专业医护团队涵盖了妇科、产科、儿科、乳腺科、心理健康、营养保健、中医康复等相关学科,全力为您提供产后母婴专护、营养膳食、纤体美容、婴儿早教等“1+N对1”的专业服务。

会所地址:太原市尖草坪区解放北路83号花园国际大酒店  
咨询电话:0351-2136888 2136999






科学坐月子、开心坐月子,请到花园国际月子会所